
tom, pa tudi oni. ki negirajo vsako pozi
tivno delo in nimajo najmanjšega zmisla 
za ustvarjanje, pač pa za razdiranje. 

Ujedinjenje je napredovalo tudi pri 
drugih narodih počasi — primerno veli
kemu zgodovinskemu dogodku, šlo pa je 
sigurno svojo pot. Ali hočete pri nas ču
dežev? Ali ne pomnite in ne pomislite, 
kaj se je godilo na slovanskem jugu pred 
in med vojno? Ali zamorete zahtevati, da 
bi se naenkrat zlilo vse ono, kar se ni nik
dar prej poznalo, čutilo in takorekoč lju
bilo v eno harmonično celoto? Tudi jugo
slovanski učitelj je človek, kakor srbski 
seljak ali pa bosanski beg. Zato se ne bo 
izvršilo samo državno, ampak tudi sta
novsko ujedinjenje popolnoma človeškim, 
razvojnim: zgodovinskim potom. 

Imamo stanovsko ujedinjenje, samo 
popolno še ni. 

Imamo pa tudi elemente, ki ne mo
rejo dočakati, da bi bila naša stavba po
polna. Eden prerokuje UJU spomladansko 
ofenzivo. Zakaj, ne vem. Morda raditega, 
ker mu je letna članarina previsoka. Dru
gemu je zopet žal, da je likvidirala »Zve
za« in kliče grom in strelo na UJU. Zakaj, 
ne vem. Morda zato. ker ga ni postavilo 
poverjeništvo kandidatom za višji šolski 
svet. Znam pa, da oba ne vesta, kdo je 
predsednik UJU in prepričan sem, da niti 
ne vesta za člane poverjeništva Ljubljana. 

Takih slučajev bo več med nami. Vsi 
pa izvirajo iz pomanjkanja pravega zmi
sla za organizacijo in iz prepovršne po
globitve stanovskih zadev. 

Dokler se ne bomo zavedali, da tvo
rimo vsi skupaj veliko in nepremagljivo 
celoto, toliko časa bo želo razdiralno delo 
kolikor toliko vspehov, ki bodo na kvar 
celoti. 

Prvič, odkar imamo UJU, ima sloven
sko učiteljstvo priliko pokazati svojo di
sciplino in edinost pri predstoječih volit
vah v višji šolski svet. Ta disciplina In 
edinost naših tovarišev in tovarišic se je 
že mnogokrat sijajno obnesla in to celo v 
drugih časih in drugih razmerah kot sedaj. 

Očita se tuintam poverjeništvu, da je 
samo postavilo kandidate za višji šolski 
svet in ni prepustilo tega učiteljskim dru
štvom. 

Gotovo je, da morajo učiteljska dru
štva soodločevati pri vseh važnih stva
reh, ki posezajo globoko v naše stanovske 
zadeve, saj tvorijo ona temelj UJU. 

Če bi se pa prepustilo nominiranje 
kandidatov posameznim učiteljskim dru
štvom, tedaj bi imeli najmanj toliko kandf
iatov. kolikor imamo učiteljskih društev. 
Vsako društvo bi namreč iskalo kandi
date v svoji okolici. Kako naj bi potem po
verjeništvo izbralo iz tega kaosa prave 
kandidate, to si lahko vsak sam pred
stavlja. 

Do poveijeništva pa, katero je izvo
lilo celokupno slovensko učiteljstvo po 
svojih delegatih, moramo imeti vendar 
toliko zaupanja, da nam bo po tavilo kan
didate, ki nas bodo v višjem šolskem 
svetu dobro zastopali, in ki bodo vselej in 
povsod znali braniti pravice in zahteve ce
lokupnega organiziranega učiteljstva v tej 
naši najvišji pokrajinski šolski oblasti. 

Sedaj se kuje v Beogradu naša usoda, 
od katere bo zavisna bodočnost našega 
stanu in sploh šolstva za dolgo dobo. V 
tem trenutku upira vse oči v prvi vrsti na 
našo organizacijo, predvsem naši politični 
nasprotniki, katerim bi pripravili največjo 
zabavo in največje veselje, ako bi se pri 
teh volitvah krhala naša edinost in disci
plina. 

Zadovoljiti v vsakem oziru vsakega 
posameznika Še ni bilo nikdar mogoče in 
bo izključeno tudi v bodoče. 

Pač pa je treba poznati železno disci
plino in se ji podvreči. Delavstvo to raz
ume in tam se bomo morali učiti vseh 
onih lepih lastnosti, ki morajo dičiti vsa
kega organiziranega človeka in naj pri
pada dotični ali manuelnemu ali pa du
ševnemu proletarijatu. 

Discipliniran nastop o priliki volitev v 
višji šolski svet mora pokazati vsej jugo
slovanski javnosti popolno edinost in soli
darnost. Izzvati mora v javnosti sodbo, ki 
mora povzdigniti ugled celokupnega sta
nu. K temu pripomoči pa je dolžnost in 
prav nič druzega nego dolžnost vsacega 
posameznika. 

IVAM IAWftH 

Postavili smo si svojo zgradbo, o ka 
fpni se nam v prejšnjih letih niti sanjai 
"'• Zgradba je trdna in solidna, a popoln 
„e..ni Gradila jo je ljubezen do močn 
*anistvene države in skrb za lepšo I)f 
sočnost šolstva in našega stanu. 

V vsaki na novo nastali državi s 
r
sivavja vse na novo. Vse mora biti pre 
ojeno in prepojeno z mladim življenjen 
"radost in svežost nam mora nuditi dr 
ava na vseh koncih in krajih. Mladost I 

V važnem trenutku. 
svežost mora dihati tudi iz naše zgradbe, 
iz UJU! Da nam bo bivanje v tej zgradbi 
udobno, je potrebno, da se vsa stavba 
lepo opremi: znotraj in zunaj. Za ta posel 
pa potrebuje najboljši mojsterumetnik 
časa in potrpljenja. Prav nič ne dvomim 
o tem, da se ne bi to v gotovem času iz
vršilo. Ampak delavcev je treba in jih bo 
treba, ki bodo priskočili na pomoč in po
magali graditi, da se zgradba čimprej 
završi. Vsi ti delavci pa morajo in bodo 
morali graditi iz ljubezni do domovine in 
šolstva. To bodo morali razumeti vsi tisti, 
ki danes zabavljajo iz daljave ali za plo


